


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

1 2 3 4 

 أجزاء 5

 الأجزاء متطابقة.

 أجزاء 4

 الأجزاء غير متطابقة.

 أجزاء 3

 الأجزاء غير متطابقة

 أجزاء 2

 الأجزاء متطابقة
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 أرباع أثلاث أرباع أنصاف
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 2=  3 – 5عدد الشجرات غير المثمرة = 

الكسر الذي يمثل الشجرات غير المثمرة = 
2

5
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 عدد الأجزاء الذي كتب عليه 
1

2
 جزئيين =  

  عدد الأجزاء الذي كتب عليه
1

4
 أجزاء 4=  

عدد الأجزاء الذي كتب عليه  
1

8
 أجزاء 8=  

 

2 

  جزئيين
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1

2
     >

1

8
، لأن    

1

2
 أجزاء من 4يحتوي على    
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11 

جزءاً متطابقا، ثم أفتحها  16أربع مرات فأحصل على  المنتصفأطوي ورقة من 

لأرى أن كل جزء منها يمثل
1

16
 الورقة. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

=  بالأزرقالجزء الملون 
3

4
  

 الجزء غير الملون بالأزرق =
1

4
  

 

=  بالأزرقلجزء الملون ا
5

8
  

 الجزء غير الملون بالأزرق =
3

8
  

 

=  بالأزرقالجزء الملون 
1

7
  

 الجزء غير الملون بالأزرق =
6

7
  

 

1 2 3 

قط = الجزء الذي يحتوى على الجبن ف
2

6
أو   

1

3
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أكتب عدد  لكي أعبر عن الجزء المظلل من شكل مقسم إلى أجزاء متطابقة،

 الأجزاء المظللة في بسط كسر، وعدد أجزاء الشكل كلها في مقامه.
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 بالأزرقالجزء الملون 
3

3
  1أو 

لأزرقباالجزء غير الملون 
0

3
  1أو 

 

 بالأزرقالجزء الملون 
3

5
 

لأزرقباالجزء غير الملون 
2

5
 

 بالأزرقالجزء الملون 
2

8
 

لأزرقباالجزء غير الملون 
6

8
 

 الكسر الذي يمثل الخلايا التي تحوي نحلاً =
7
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16 5
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8
 8، عدد الأجزاء كلها =  3عدد الأجزاء البيضاء = ،  

18 

أعد الأجزاء المتطابقة جميعها وأضع الناتج في المقام، ثم أعد الأجزاء المتطابقة 

 التي تصف الكسر وأضع الناتج في البسط.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

          

 

 

         

 

 

         

 

 ا أحمرلونه
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 لونها أحمر
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الذي يمثل الأشياء الكسر 

 الصفراء =
2

4
  

الكسر الذي يمثل الأشياء 

 غير الصفراء =
2

4
  

الكسر الذي يمثل الأشياء 

 الصفراء =
5

6
  

الكسر الذي يمثل الأشياء 

 غير الصفراء =
1

6
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الكسر الذي يمثل الأشياء 

 الصفراء =
4

5
  

الكسر الذي يمثل الأشياء 

 غير الصفراء =
1

5
  

1 2 3 

4 

  الكسر الذي يمثل القطع الحمراء =
4

10
 أو  

2

5
  

5 

يدل البسط على عدد الأجزاء أو الأشياء المتطابقة التي يتم 

تحديدها من المجموعة، بينما يدل المقام على العدد الكلي للأشياء 

 المتطابقة في المجموعة



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الكسر الذي يمثل الأشياء 

الصفراء = 
3

6
أو   

1

2
  

الكسر الذي يمثل الأشياء 

غير الصفراء = 
3

6
أو  

1

2
 

الكسر الذي يمثل الأشياء 

الصفراء = 
3

5
   

الكسر الذي يمثل الأشياء 

غير الصفراء = 
2

5
 

 الكسر الذي يعبر عن عدد المخلوقات الحية =
1

3
  

 الكسر الذي يمثل عدد العلب الحمراء =
3

8
  

6 7 8 
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11 

الكسر الذي يمثل الأشياء 

ء = الصفرا
1

7
   

الكسر الذي يمثل الأشياء 

غير الصفراء = 
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 9 ، عدد المثلثات كلها =4عدد المثلثات الزرقاء = ،   
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 منها حمراء.4أقلام،  6مع محمد 

 ما الكسر الذي يمثل عدد الأقلام الحمراء؟

 



 

 

 21عدد الميداليات التي حصل عليها = 

 ميدالية  12عدد الميداليات التي توجد في الجدول = 

8إذن باقي  12 20  اليات ميد 

4إذن أحتاج لـ  2 8  رموز 
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البسط يعني الجزء المظلل فقط في الشكل 

 المقام يعني الجزء المظلل وغير المظلل في الشكل

 

2
5

4
10

 

1
2

2 4
4 8

  



 

 

 طرق6

من الرياض إلى  عدد الاحتمالات

 لدمام ا

من الدمام إلى 

 المنامة

 طائرة       طائرة       1

 سيارة طائرة      2

 طائرة سيارة      3

 سيارة      سيارة      4

 طائرة قطار      5

 سيارة      قطار      6
 

 



 

 

 الاحتمال الأكثر أن تكون زرقاء.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2عددها = 

 4عددها = 
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 نعم نعم لا



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لا نعم نعم

16 

 إذا مثل الكسرين الكمية نفسها، أو النموذج نفسه، فإنهما يكونان متكافئين.

 يكونان متكافئين. وإذا لم يكونا كذلك، فإنهما لا
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 2أضرب كلاً من البسط والمقام في العدد 
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 الكسر المختلف هو
3

5
 لأن باقي الكسور هي كسور متكافئة. ،

14 

13 

 أضرب كلاً من البسط والمقام في العدد نفسه.



 

 

3
4

 البسط يعني الجزء المظلل فقط في الشكل

 لل في الشكلالمقام يعني الجزء المظلل وغير المظ
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المجموعات غير الوردية = 
2
7
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يكافئ  
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 لا يمثل أكثر من النصف بل يساوي النصف

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لتمثل عدد الوردات الحمراء.

3 

 4سيكون عدد الوردات البيضاء = 

 وردات.

 وردات 8لأنه توجد 

2 

1 

4 

5 + 1  =6 

 وردات 4 = 6 – 11
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 كتاباً، 12تقاسموا  :معطيات المسألة

أخذ عصام  
1

3
 ان كتابين، وأخذ ياسر الكتب الباقية.الكتب  ، وأخذ عدن   

 عدد الكتب التي أخذها ياسر. المطلوب:

 أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 كتب باللون الأخضر، 4عدد الكتب التي أخذها عصام = 

 كتاب باللون الأزرق، 2عدد الكتب التي أخذها عدنان = 

 كتب باللون الأحمر. 6عدد الكتب التي أخذها ياسر = 

 

 من الرسم، إذن الإجابة صحيحة. تحقق
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  معطيات المسألة:

 ماجد متقدم على سمير،

 وخالد يقف خلف سمير،  

 وطارق يقف خلف ماجد.

 الترتيب الذي يقف فيه الطلاب الأربعة. المطلوب:

 

 أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 .من الرسم أجد أن ترتيب الطلاب: ماجد، طارق، سمير، خالد

 

 تحقق من الرسم، إذن الإجابة صحيحة.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

 قطع على الأرض، 11ألقت  معطيات المسألة:

التقطت منها  
2

5
 . 

 كم قطعة بقيت على الأرض. المطلوب:

 

 أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 قطع،  4التقطت منها      = 

 قطع 6=  4 – 11= إذن ما تبقي منها 

 

 تحقق من الرسم، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عائلة، 36يوجد  معطيات المسألة:

 عدد العائلات التي لديها أطفال. المطلوب:

 

 أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 

 عائلة 27من الصورة أعد العائلات التي لديها أطفال = 

 تحقق من الرسم، إذن الإجابة صحيحة.
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 قطع البسكويت لها الحجم نفسه، معطيات المسألة:

 أكل فيصل نصف قطعة، أكل خالد القطعة التي معه.

 أيهما أكل أكثر؟ المطلوب:

 

 أرسم صورة لأجد حل المسألة.

 من الصورة أجد أن خالد أكل أكثر من فيصل.

 

 تحقق من الرسم، إذن الإجابة صحيحة.

 ي تحديد المعطيات وفهم المسألة وبالتالي يسهل حلها.إن رسم صورة لحل المسألة يساعد ف
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 لا

11 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 

                                                        

 

 

 

 

 

           

      

 

 

 

 

11 

قسمت فاطمة فطيرتين من الحجم نفسه، إذا أخذت أختها 
3

4
، وأخذت من الفطيرة الأولى 

فاطمة 
4

6
 فهل أخذت كلتاهما الحجم نفسه؟ من الفطيرة الثانية، 

 

 لا، لأن حجم قطعة البسكويت مختلف.



 

 

د( 
3
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لأن
3
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 تكافئ 
6
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و  
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 من أكبر 
5
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 منأكبر  
2
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وشريط يمثل الكسر  1أبدأ بشريط كامل يمثل العدد
1
2

 

 

الكسر شريط يمثل استعمل 
1
4

بحيث يكون مجموع أطواله = 
1
2

 

 

2
4

1 1
4 4
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1
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 يكافئ 
2
4
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 يكافئ
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 يكافئ 
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ثلثها من الأبقار يعني = 
1

2 6
3

  

 واحد من الأغنام 

3عدد الأبقار + الأغنام =  2 1  

3إذن عدد الخيول =  3 6  
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 مجموعات، 4معطيات المسألة: يوجد 

 طلاب، 7طلاب، واثنتان تضم كل واحدة منها  5اثنتان منها تضم كل واحدة منها 

 المطلوب: عدد طلاب الصف.
 

 مل خطة ارسم صورة استع

 

ً  24من الصورة أجد أن الصف به   طالبا

 

 تحقق من الرسم، إذن الإجابة صحيحة.
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12 12
 الأسماك البرتقالية أكثر من السوداء           >
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11 

 ، 5الذين لا يحملون حقائب، لأن عددهم =

 .4يحملون حقائب = بينما عدد الذين
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 لأن له خمس أضلاع وخمس زوايا 
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32المحيط =  7 9 7 9    

 



 

 

3
4

 ’
5
8

 ،
4
8

 



 

 

 شكل خماسي

أكلت ريم 
63
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 عندما يكبر المقام يقل قيمة الكسر ويصبح أصغر 

 وعندما يصغر المقام يكبر قيمة الكسر ويصبح أكبر  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 


